

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

По Швейцарии проехался Google |

Автор: Ольга Юркина, [Цюрих](#), 01.09.2009.



Виртуальную Женеву не отключишь от настоящей! (© DR)

Дело Google Street View рассмотрит Федеральный совет и Министерство обороны.

|

Вот уже две недели в Швейцарии бушуют страсти. 18 августа 2009 года трехмерная империя Google официально включила в свой состав крупные города Конфедерации. Рассматривая трехмерные модели в программе Google Street View, жители Швейцарии дивились точности изображения и... находили себя на трехмерных фотографиях. Кому-то это понравилось, а кому-то - не очень.

Новая программа Google с самого первого дня своего существования вызывает множество споров, а ставшие легендарными машины (Google cars) с камерами на крышах при выполнении своей миссии сталкиваются не только с препятствиями рельефа, но и с отчаянным сопротивлением местных жителей, озабоченных неприкосновенностью частной жизни. Так, на Аляске, прохожие два раза устраивали диверсии, набрасывая пластиковые пакеты на камеры автомобилей Google. На севере Германии жители двух деревенек взбунтовались против проезда машин-операторов по городу и подали на Google в суд за вторжение в их частную жизнь, подчеркнув тот факт, что точные фотографии загородных домов - «бесплатный подарок» грабителям. В Соединенных Штатах, по указанию свыше, автомобильчики объехали стороной Белый Дом. Кроме того, по личной просьбе недовольных, Google пришлось «стереть» с трехмерной карты некоторые жилые дома.

Началась эпопея Google Street View 25 мая 2007 года, когда сервис предоставил доступ к трехмерным изображениям Сан-Франциско, Лас-Вегаса, Нью-Йорка и ряда других американских городов. Территорию США автомобильчики замысловатой конструкции, оборудованные вращающимися на 360 градусов камерами, обхажали в течение года. Затем Google отправился в Европу. Путешествие по Старому свету машинки начали с Франции, точнее – с Парижа, потом проехали по Лиону, Марселию, Ницце, Лиллю, Тулузе и другим городам. С июня 2009 года даже Диснейленд можно посетить виртуально! На данный момент Google Street View предлагает трехмерные изображения городов Франции, Великобритании, Испании, Австралии, Японии, Новой Зеландии, Португалии, Тайвани, Италии и Голландии. А весной этого года автомобильчики с камерами впервые были замечены «на швейцарской стороне».

В августе на всеобщее обозрение были выставлены трехмерные фотографии Берна, Цюриха, Женевы, Лозанны, Базеля, Невшателя и других городов и их окрестностей. Очень скоро граждане Швейцарии стали находить себя на картинках Google и встал все тот же вопрос – о неприкосновенности частной жизни. А молва, тем временем, разнесла множество занятных анекдотов. Так, в Лозанне, автомобильчики застали советников городской администрации за курением сигарет, а также засняли занимательную сцену на центральной площади с полицейскими, контролирующими подозреваемых в торговле наркотиками. Кроме того, многие, заметив себя или свои машины на фотографиях, остались недовольны.

Дело Google отправилось прямиком в Федеральную службу по защите данных, которая дала американской компании неделю на исправление ошибок и «затушевывание» лиц людей, попавших в кадр, и номерных знаков машин. Можно только догадываться, во сколько обойдется информативному гиганту отделка фотографий! Ханспетер Тюр, швейцарский уполномоченный по защите данных, заметил, что в результате двух встреч с представителями Google, компания обязалась предпринять все необходимые меры в кратчайшие сроки. Тюр подчеркнул, что все жалобы частные лица должны направлять лично ему, а вот просьбы затереть свое изображение или номерные знаки – в специальную службу Google. Американское предприятие, со своей стороны, назвало подход швейцарского правительства «конструктивным». Все разногласия должны быть уложены на будущей неделе.

Между тем, Google Street уже успел оказаться и под прицелом швейцарской армии. Министерство обороны Швейцарии поручило экспертам внимательно прогуляться по всем улицам, заснятых камерами автомобильчиков – не для развлечения, а с целью тщательного изучения всех деталей изображения. Министерство волнует вопрос, не предоставляет ли Google картинки, так или иначе разоблачающие военные тайны. В прессу информация просочилась мгновенно, в результате чего представителю Министерства пришлось дать комментарии: «Экспертиза продлится несколько недель, мы будем изучать фотографии во всех деталях». Вопрос не только в том, засняли ли автомобильчики Google стратегически важные объекты: изображения на фотографиях можно увеличить, и некоторые детали не должны оставаться во всеобщем доступе. Министерство обороны заметило, что в сомнительных случаях оно попросит Google удалить картинку или замаскировать тот или иной объект. Судебное разбирательство никому не угрожает, пока речь не идет о намеренном нарушении закона по защите данных. Интересно, возможно ли теперь, после разглашения всей этой информации, сохранение в секрете военных тайн и подозрительных картинок, если таковые имеются?

А между тем, хит Google продолжает пользоваться необыкновенным успехом во всем мире. Очевидное кажется невероятным, и, несмотря на некоторые жалобы и подозрения, каждый, кто посетил Google Street View, скорее всего, отдал должное оригинальной идее и ее безукоризненному художественному исполнению. Кто знает, чем еще удивит Google?

Трехмерные изображения улиц можно найти в системе [Google Maps](#)

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/po-shveycarii-proehalsya-google>